

(Οριακή ταχύτητα πτώσης)

Διαφορική αντιστάθμιση λόγω της ατμοσφαιράς.

$\vec{F}_{av} = -b\vec{v}$  2ος Νόμος:  $\sum \vec{F} = m\vec{a}$  (1)

Συνολική Διαφορική:  $\sum \vec{F} = m\vec{g} - b\vec{v}$  (2)

baρoς (1), (2)  $\Rightarrow m \frac{d\vec{v}}{dt} = m\vec{g} - b\vec{v}$  (3)

$b = \text{δΕΤΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΑ}$

• Θετική φορά y-αξονα προς τα κατω έτσι ώστε η ταχύτητα

των αντικείμενων πάν πΕρτΕΙ δΕΤΙΚΗ.

(3)  $m \frac{dv}{dt} = mg - bv$

$|\vec{v}| = v$

$\frac{dv}{dt} + \frac{b}{m}v = g$

$v(0) = v_0 = \text{αρχική ταχύτητα εγώδων}$

στην ατμοσφαιρα.

$v(t) = e^{-\frac{b}{m}t} v_0 + \int_0^t e^{-\frac{b}{m}(t-s)} g ds$

$= e^{-\frac{b}{m}t} v_0 + e^{-\frac{b}{m}t} g \int_0^t e^{\frac{b}{m}s} ds = e^{-\frac{b}{m}t} v_0 + e^{-\frac{b}{m}t} g \frac{m}{b} (e^{\frac{b}{m}t} - 1)$   
 $= e^{-\frac{b}{m}t} v_0 + \frac{mg}{b} (1 - e^{-\frac{b}{m}t})$

Τεχική ταχύτητα:  $\lim_{t \rightarrow \infty} v(t) = \frac{mg}{b}$

#

(1.7)

$a, \lambda > 0, b \in \mathbb{R} \Rightarrow \forall$  von TUV  $y' + ay = be^{-\lambda t}$   $y \rightarrow 0, t \rightarrow \infty$   
 $f(t) = be^{-\lambda t}, \sigma = a \in \text{Höfhofer}$  TUV 1.5 (a)

#

(1.9)  $y' - \frac{1}{2}y = 2\sin t, y(0) = \alpha$  T.w.  $y(t)$  periodisch.

von  $y(t) = e^{\frac{1}{2}t} y(0) + \int_0^t e^{\frac{1}{2}(t-s)} 2\sin s ds = e^{\frac{1}{2}t} \alpha + 2e^{\frac{1}{2}t} \int_0^t e^{-\frac{1}{2}s} \sin s ds = e^{\frac{1}{2}t} \alpha + 2e^{\frac{1}{2}t} I(t)$

$I(t) = \frac{4}{5} [1 - e^{-\frac{1}{2}t} (\cos t + \frac{1}{2} \sin t)]$

$y(t) = \alpha e^{\frac{1}{2}t} + (2) (\frac{4}{5}) [e^{\frac{1}{2}t} - (\cos t + \frac{1}{2} \sin t)]$

$\therefore (\alpha + \frac{8}{5}) e^{\frac{1}{2}t} - \frac{8}{5} (\cos t + \frac{1}{2} \sin t)$

$\therefore \alpha = -\frac{8}{5}$

#

(1.19)  $y' = \sigma y - \sigma y^3, \sigma > 0, \sigma > 0$

$y y^{-3} = \sigma y^{-2} - \sigma \Leftrightarrow (-\frac{1}{2})(y^{-2})' = \sigma y^{-2} - \sigma, v = y^{-2}$

$-\frac{1}{2}v' = \sigma v - \sigma \Leftrightarrow v' + 2\sigma v = -2\sigma \Leftrightarrow (v e^{2\sigma t})' = 2\sigma e^{2\sigma t}$

$\Rightarrow v e^{2\sigma t} = \frac{\sigma}{\sigma} e^{2\sigma t} + d$

$v(t) = \frac{\sigma}{\sigma} + d e^{-2\sigma t}, v(0) = \frac{1}{y_0^2} = \frac{\sigma}{\sigma} + d \Rightarrow d = \frac{1}{y_0^2} - \frac{\sigma}{\sigma}$

$\frac{1}{y^2(t)} = \frac{\sigma}{\sigma} + \left(\frac{1}{y_0^2} - \frac{\sigma}{\sigma}\right) e^{-2\sigma t}$

$y^2(t) = \frac{1}{\frac{\sigma}{\sigma} + \left(\frac{1}{y_0^2} - \frac{\sigma}{\sigma}\right) e^{-2\sigma t}} \quad (y_0 \neq 0)$

$\Sigma \text{nf: } y_0 = 0 \Rightarrow y(t) \equiv 0$

#

1.23 (a)  $y' = -\frac{1}{t^2} - \frac{y}{t} + y^2$ ,  $y(1) = -\frac{1}{t}$ ,  $t > 0$  (3)

$y(t) = -\frac{1}{t} + u(t)$ ,  $y' = \frac{1}{t^2} + u' = -\frac{1}{t^2} - \frac{1}{t} \left(-\frac{1}{t} + u\right) + \left(-\frac{1}{t} + u\right)^2$

$= -\frac{1}{t^2} + \frac{1}{t^2} - \frac{1}{t}u + \frac{1}{t^2} + u^2 - \frac{2u}{t}$   
 $= -\frac{3u}{t} + \frac{1}{t^2} + u^2$

(Bernoulli)

$\therefore u' + \frac{3u}{t} = u^2 \Rightarrow u' u^{-2} + \frac{3}{t} \frac{1}{u} = 1$   
 $-(u^{-1})' + \frac{3}{t} (u^{-1}) = 1$

$v' - \frac{3}{t} v = -1 \Rightarrow (v t^{-3})' = -t^{-3}$

$v t^{-3} = \frac{t^{-2}}{2} + C \Rightarrow v(t) = \frac{1}{2} t^{-5} + C t^3$

$u(t) = \frac{1}{\frac{1}{2} t + C t^3}$ ,  $\therefore y(t) = -\frac{1}{t} + \frac{1}{\frac{1}{2} t + C t^3}$

Σnp: Για  $C=0$  παρατηρούμε  $y(t) = \frac{1}{t}$  που είναι λύση

Για  $C=\infty$  " $y(t) = -\frac{1}{t}$  "

1.55  $y' + y = \left(\int_0^1 y dt\right)^{1/2}$ ,  $y(0) = 1$

$y' + y = m^{1/2} \Rightarrow y(t) = e^{-t} + \int_0^t e^{-(t-s)} m^{1/2} ds = e^{-t} + m^{1/2} e^{-t} \int_0^t e^{s} ds =$   
 $y(0) = 1 \Rightarrow e^{-t} + e^{-t} m^{1/2} (e^t - 1) = e^{-t} + m^{1/2} [1 - e^{-t}]$

$m = \int_0^1 y(t) dt = \int_0^1 [e^{-t} + m^{1/2} (1 - e^{-t})] dt = (1 - e^{-1}) + m^{1/2} e^{-1}$

$\therefore m - m^{1/2} e^{-1} - (1 - e^{-1}) = 0$

$m^{1/2} = \frac{e^{-1} + \sqrt{e^{-2} + 4(1 - e^{-1})}}{2}$

#